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Souhrn významných legislativních událostí
23.4.2012 – 29.4.2012
Senátoři jednohlasně schválili novelu zákona o živnostenském podnikání. Předloha počítá například s
ukončením povinnosti označovat provozovny identifikačním číslem, řeší i pokračování živnosti po
úmrtí podnikatele.

 

Vláda

25. dubna 2012

Vláda požádala Poslaneckou sněmovnu o vyslovení důvěry
Kabinet Petra Nečase (ODS) ve středu schválil usnesení, kterým žádá Poslaneckou sněmovnu o
vyslovení důvěry. Agenturu Mediafax o tom informoval důvěryhodný zdroj, poslanci mají o důvěře
vládě hlasovat v pátek.

Vláda potvrdila vyhlášení evropsky významných lokalit zařazených do evropského seznamu
Soupis více než tisícovky evropsky významných lokalit (EVL) na území ČR, které byly přijaté
rozhodnutími Evropské komise do evropského seznamu, potvrdil ve středu vládním nařízením
Nečasův kabinet. Agentuře Mediafax to sdělil zdroj obeznámený s jednáním vlády.

Nečasův kabinet odsouhlasil jmenování 21 nových soudců
Jmenování 21 kandidátů do funkcí soudců ve středu posvětila vláda Petra Nečase (ODS), uvedl
důvěryhodný zdroj agentury Mediafax. Sedm nových soudců by mělo posílit obvod Krajského soudu v
Hradci Králové, pět obvod Krajského soudu v Praze a zbylých devět má zamířit do dalších míst ČR.
Jména musí potvrdit ještě prezident Václav Klaus.

Vláda přijala data o plnění státní rozpočtu, na konci března měl schodek 23 miliard korun
Informaci o pokladním plnění státního rozpočtu České republiky za první čtvrtletí letošního roku
vzala ve středu na vědomí vláda, potvrdil zdroj agentury Mediafax. Podle ministerstva financí na
konci března vykázal rozpočet schodek ve výši 22,7 miliardy korun.

Vláda nechce nezletilým lyžařům a snowboardistům nasadit povinně helmy
Poslanecký návrh zákona, podle kterého měli lyžaři, snowboardisti a cyklisti mladší 18 let nosit
povinně helmy, získal od Nečasova kabinetu ve středu negativní stanovisko. Po zasedání vlády tu
uvedla vicepremiérka Karolína Peake, povinnost nosit helmu mají dosud jen nezletilí cyklisté na
silnici.

Poslanecká sněmovna

24. dubna 2012



Poslanci přerušili schůzi sněmovny do 2. května
Poslanci si v úterý odhlasovali přerušení schůze sněmovny až do středy 2. května. Pro návrh, se
kterým přišel šéf poslaneckého klubu ODS Zbyněk Stanjura, se vyslovilo 100 poslanců, proti bylo 87.

27. dubna 2012

Vláda Petra Nečase získala ve sněmovně důvěru
Koaliční kabinet premiéra Petra Nečase (ODS) ustál v pátek hlasování o důvěře. Vládu občanských
demokratů, TOP 09 a rodící se platformy vicepremiérky Karolíny Peake v podvečerním hlasování
podpořilo 105 poslanců, proti se jich postavilo 93.

Senát

25. dubna 2012

Senátoři zamítli novelu zákona o poštovních službách
Senátoři na své středeční schůzi nepodpořili zrušení monopolu České pošty na dodávání zásilek s
písemnostmi do 50 gramů nebo s cenou do 18 korun. Předloha měla odstranit bariéry, které brání
ostatním subjektům ve vstupu na poštovní trh.

Senátoři podpořili návrh na snížení administrativní zátěže podnikatelům
Senátoři jednohlasně schválili novelu zákona o živnostenském podnikání. Předloha počítá například s
ukončením povinnosti označovat provozovny identifikačním číslem, řeší i pokračování živnosti po
úmrtí podnikatele.

Senátoři se i přes jisté výhrady přiklonili k novele zákona o investičních pobídkách
Senátoři i přes některé výhrady ve středu schválili novelu zákona o investičních pobídkách, který má
zavést přímé státní dotace na projekty strategických investorů a investiční pobídky pro
telekomunikační služby. Od novely si slibují zejména nová pracovní místa.

Novela zákona o přestupcích neprošla horní parlamentní komorou
Senátoři smetli se stolu novelu zákona o přestupcích. Úprava měla za vícenásobné spáchání
přestupku potrestat pachatele zákazem pobytu po dobu až tří měsíců.

Senát schválil zákon o občanské iniciativě
Senátoři jako první bod svého odpoledního jednání schválili zákon o evropské občanské iniciativě.
Norma stanovuje podmínky pro předkládání návrhů Evropské komisi (EK).

Senátoři schválili nová pravidla pro archivování dokumentů v digitální podobě
Horní parlamentní komora ve středu hladce odsouhlasila novelu o archivnictví. Nová pravidla pro
archivování dokumentů v digitální už musí podepsat jen prezident Václav Klaus, aby se začala
uplatňovat v praxi.

Lidé budou lépe chráněni před klamavými praktikami firem, Senát schválil novelu zákona
Možnost odstoupit od smlouvy, která byla uzavřená mimo provozovnu podnikatele, umožňuje novela
občanského zákoníku, kterou ve středu schválil Senát. Předloha má chránit spotřebitele především
před praktikami firem, které nabízejí své zboží a služby na předváděcích akcích.

Zdeněk Koudelka nebude novým ústavním soudcem, rozhodl Senát
Senátoři v tajném hlasování nepodpořili žádost prezidenta republiky Václava Klause o jmenování
Zdeňka Koudelky soudcem Ústavního soudu. Rozhodli tak ve středu na své 21. schůzi.



Senátoři udělili souhlas k ratifikaci změny Lisabonské smlouvy
Na své středeční schůzi dali senátoři souhlas k ratifikaci změny Lisabonské smlouvy, která upravuje
záchranný mechanismus eurozóny. Návrh podpořili 49 hlasy, proti bylo pouze devět senátorů.

Senátoři podpořili přistoupení Chorvatské republiky k EU
Horní parlamentní komora na své středeční schůzi podpořila všemi hlasy přítomných senátorů
přistoupení Chorvatské republiky k Evropské unii. Smlouva o přistoupení bude nyní předložena
prezidentovi republiky k podpisu.

26. dubna 2012

Vydávání dluhopisů bude jednodušší, Senát schválil novelu zákona
Novelu zákona o dluhopisech schválil ve čtvrtek Senát. Po podpisu úpravy zákona prezidentem
Václavem Klausem by se tak vydávání dluhopisů v České republice mohlo značně zjednodušit.

Senát schválil novelu o rozpočtových pravidlech
Horní parlamentní komora ve čtvrtek schválila novelu zákona o rozpočtových pravidlech, která by
měla zpřísnit poskytování dotací a peněžní výpomoci ze státního rozpočtu. Předloha přesně definuje
náležitosti pro žádosti o finance ze státní kasy a ukládá povinnost zveřejňovat je na internetu.

Horní parlamentní komora podpořila novelu trestního řádu
Senátoři na své čtvrteční schůzi schválili 37 hlasy ze 40 přítomných novelu trestního řádu. Ta zavádí
možnost uzavřít za určitých podmínek mezi obviněným a státním zástupcem dohodu o vině a výši
trestu.

Doživotní imunita poslanců a senátorů nekončí, Senát neschválil změnu ústavy
Na své čtvrteční schůzi senátoři neodhlasovali novelu Ústavy České republiky, podle které by již
nebyla poslanecká imunita doživotní. Pro úpravu hlasovalo pouze 27 senátorů, 10 bylo proti a 11
senátorů se hlasování zdrželo.

Senát schválil zákon umožňující navrácení některého majetku obcím
Novelu, která má zajistit převod některého historického majetku z vlastnictví státu na obce, senátoři
ve čtvrtek schválili. Úprava zákona nyní bude čekat pouze na podpis prezidenta Václava Klause.

Zákon omezující propagaci prezidentských kandidátů v médiích pustili senátoři do druhého
čtení
Senátoři ve čtvrtek pustili do druhého čtení novelu zákona o provozování rozhlasového a televizního
vysílání. Úprava omezuje politickou propagaci kandidátů na prezidenta republiky pouze na média
veřejné služby, tedy Českou televizi a Český rozhlas, a zakazuje jejich propagaci v soukromých
médiích.

Senátoři pustili do druhého čtení zákon posouvající hranici povinné zdravotní kontroly
řidičů
Jako poslední bod 21. schůze senátoři ve čtvrtek přikázali výborům úpravu zákona o pozemních
komunikacích, která vypouští povinnou kontrolu zdravotní způsobilosti běžných řidičů, v 60 letech
věku. Prohlídce by se řidiči tak měli podrobit až o pět let později.

Zdroj: Mediafax.cz
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Kupní smlouva o převodu nemovitosti bez uvedení výše kupní ceny
Odpovědnost zaměstnavatele a zaměstnance v souvislosti s využitím umělé inteligence
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Ústavního soudu sp. zn. I. ÚS 2541/25
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